





EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Robo.

Alicante 16, 4 1/2 t.

Esta madrugada se ha cometido un robo en casa del barón Petros...

Un crimen.

Almería 16, 5 30 t.

En el pueblo de Nijar, de esta provincia, se ha cometido un crimen...

Noticias.

Lerida 16, 3 20 t.

El pedrisco de ayer ha perjudicado mucho a los campos...

Noticia desmentida.

Lerida 16, 7 t.

Es inexacta la noticia sobre una alarma ocurrida en Seo de Urgel...

Confirmo mi primer telegrama de que la alarma es infundada...

Llegada del orfeón.

Valladolid 17, 4 m.

Acaba de llegar al tren correo el orfeón, que ha sido comendado en el concurso...

En la estación ha sido recibido por numeroso público...

El general Gamir.

Vitoria 16, 12 m.

Ha llegado a ésta el capitán general Gamir, habiéndose hecho cargo inmediatamente del mando de la capitania general de este distrito...

Falsa alarma.

Vitoria 16, 12 n.

La venida del general Gamir ha producido alguna inquietud...

Esta inquietud ha desaparecido al saberse que la principal causa de su llegada no es otra que tratar de restablecer la normalidad...

En honor del Guerra.

San Sebastián 16, 9 n.

El duque de la Roca y D. José Prados, ex alcalde de Jaén, dieron hoy un almuerzo en Rentería...

Brindó por el torero, por Guerra por Córdoba y se dedicó un cariñoso recuerdo a Lagartijo...

Los expedicionarios regresaron a las cuatro de la tarde.

El sábado saldrá Guerrita para Bilbao.—Aguilar.

El Sr. Silveira.

San Sebastián 16, 11 40 n.

Esta tarde ha llegado el Sr. Silveira procedente de Cestona...

Ha desistido de su viaje a Bilbao, y mañana saldrá para Madrid.

El lunes irá a Málaga.—Aguilar.

Excursión cinegética.

Segovia 16, 6 t.

Ayer pasó el día cazando en el Espinar el ministro de Hacienda, señor Gamazo...

El director del periódico gamacista de esta localidad, El Adelantado, estuvo a saludar al Sr. Gamazo.—El correo postal.

Baile brillante.

San Sebastián 17, 1 20 m.

El baile que celebra el Club Cantábrico está muy brillante...

En la tarasca se han colocado dos focos volcánicos de gran potencia y dan un aspecto fantástico al edificio...

Toman parte en los velos y rigodones las señoritas de Nobles, Lersundi, Enrile, Churrarón, Pérez Caballero, Alvarez, Pasaron, Alberico, marquesita de las Nieves, marquesa de Sofraga, Quiros, Aruzaga, Hidalgo, Jiménez de Pedro, Polanco, Shee Saavedra, Calzado, Novella, Pastor, Aguirre, Bengoa, Leyrona, Saba, Soriano, Milla, Verdugo, Sarratxaga, Albaladejo, Guidóñez, Cuadra, Mosquera, Merry, Turmo, como y muchas más, difícil de recordar.

El buffet fué espléndido.

Los regalos preparados para el oteón consistían en bandas fingiendo culebras y lagartos, en espejos flores, pájaros y objetos muy lindos.—Aguilar.

TELEGRAMAS OFICIALES

Los viticultores.

Tarragona 16.

Se exageradas las noticias comunicadas a la prensa sobre agitación de viticultores de esta provincia.

En Reus no se ha celebrado ningún meeting, y las dos únicas reuniones que hubo el último domingo en otros puntos, estuvieron ajustadas a la ley.

La salud pública.

Sevilla 16.

Es completamente inexacto que enfermos de la calle de Buxard, de esta capital, a quienes se refiere la prensa, hayan padecido de enterocolitis...

Dichos enfermos se encuentran ya curados por completo.

Con retraso.

Badajoz 16.

Tren correo núm. 36, procedente de Madrid, llegó ayer a esta estación con retraso y media de retraso a consecuencia de estar interrumpida la vía...

DE LA AGENCIA FABRA

Singapore 16.

Hoy miércoles ha salido de este puerto para Adán el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Mindanao.

Londres 16.

Los periódicos ingleses se muestran satisfechos por la sentencia referente a las pesquerías del mar de Behring...

Viena 16.

Es inexacto que se haya presentado un caso de cólera en el campamento de Bruck, próximo a esta capital...

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 16, 8 40 n.

En los jardines de la plaza de Guipúzcoa se ha inaugurado la hermesa a beneficio del asilo de Ancianos...

S. M. y A. A. fueron recibidas por las señoras de Lacasa y Londáz, organizadoras de la fiesta de caridad.

Observaron a las personas reales con hermosos ramos de flores.

S. M. la reina tomó muchas papeletas, dejando los premios en beneficio de los pobres.

Expondrán las papeletas distinguidas señoras.

La música del regimiento de Valencia interpretó un selecto programa.—Aguilar.

TELEGRAMAS TAURINOS

Burgo de Osma 16, 7.

Los toros de Zapata lidiados hoy han resultado buenos; murieron diez caballos.

Pepe-Hillo y Cervera estuvieron bien.—El correo postal.

Jaén 16, 10 9 n.

Toros regulares; caballos malos, como que fallcieron cinco.

Gordito y Bombita, superiores... de salud.—El correo postal.

Játiva 16, 8 40 t.

Los toros de Concha Sierra han dado mucho juego y resultaron buenos en todos los tercios.

El Gallo estuvo superior en la muerte de sus toros. Fábrego y Minuto estuvieron bien.

Entre todos los toros mataron diez y nueve caballos.—El correo postal.

Murcia 16, 8 n.

Toros Gutiérrez (f.), buenos.

Villarillo, bien gracias, y el Alavés monumental en todo. Tres de dos. Muchas palmas. Sacado hombros.—El correo postal.

Villagarcía 16, 7 50 t.

Los toros lidiados esta tarde, pertenecientes a la ganadería de Carroto, resultaron malos.

Faico estuvo bien, tanto toreando como matando, recibiendo muchas ovaciones.

Han matado entre todos los toros cinco caballos.—El correo postal.

EL PAPA Y EL DESARME GENERAL

No de ahora, sino de mucho tiempo, es bien sabido que el soberano pontífice se preocupa de la importantísima cuestión del desarme general.

Un periódico de Roma, que concoca a fondo lo que se piensa en los círculos del Vaticano, dice, con razón, que el Papa tiene la autoridad necesaria para tomar la iniciativa en este asunto...

Estamos convencidos de que el desarme en el sentido más amplio de la palabra, no responde tan sólo a una necesidad económica, sino que reviste todo el carácter de una necesidad social imperiosa en su grado.

No es suficiente, hoy por hoy, pensar en un desarme material, y por decirlo así, militar; lo que importa, ante todo, es proceder al desarme moral y cívico.

Sería una candidez negar que hay disensiones graves entre los gobiernos en el terreno de los intereses políticos. En presencia de estos antagonismos se nutren y crecen los odios entre los pueblos. No queremos olvidar ejemplos. Todo el mundo conoce la aversión deplorable que hay entre dos grandes naciones, y que las obliga a armarse hasta los dientes.

Pero aparte de las antipatías internacionales, existen odios entre los hijos de una misma patria, y se traban combates por cuestiones políticas y religiosas.

En este terreno habría que procurar el desarme antes de enviar los soldados a sus hogares. Es indispensable suprimir la guerra civil para hacer imposible la guerra militar; conviene asegurar la paz entre los ciudadanos para obtener la paz entre las naciones.

Entonces podrían examinarse con esperanza de éxito todas las causas y los móviles de disensiones entre las potencias, conlidiar con calma e imparcialidad los intereses particulares de cada Estado con los de Europa, y determinar por la vía diplomática los medios más oportunos y más eficaces para establecer un equilibrio entre las diferentes fuerzas.

Acaso también entonces podría estudiarse el problema de las llamadas zonas neutras, y este sería el punto de partida de una solución definitiva y práctica.

De este modo se planteará una tregua parcial antes de la paz universal. Por qué no habrían de estar las grandes potencias rodeadas de una especie de cinturón de países neutrales?

Un violento incendio ha reducido a cenizas 42 casas de las 73 que componen el pueblo de Tejado (León), habiendo que lamentar además la muerte de un hombre.

Se han perdido los enseres, muebles y fritos encerrados en las mismas y el vecindario se halla sumido en la mayor consternación y miseria.

El lunes próximo regresará a Madrid el Sr. D. Venancio González.

Se ha devuelto de San Sebastián, firmado ya por S. M. la reina, el decreto de Hacienda fijando las atribuciones de la dirección del Tesoro y la intervención que ha de tener en la recaudación.

El reglamento vigente del cuerpo de Archiveros no prescribe nada acerca de la publicación anual del escalafón del cuerpo de Archiveros, bibliotecarios y anticuarios; pero a pesar de esto, el director de Instrucción pública ha dictado las órdenes oportunas...

«Hecha la excavación, se han encontrado en un mazo 300 pesetas, y las cantidades restantes, que estaban en una viña próxima, han desaparecido.

Se conoce que al cavar, como se escondieron a flor de tierra, los trabajadores debieron encontrar las demás que faltan.

«Conociendo el propietario de la finca, será fácil averiguar los braceros que la trabajaron.

«Algo más difícil será dar con las pesetas.

«Veremos lo que sucede.»

Ayer no pudo reunirse el Ayuntamiento por falta de número.

Tampoco se ha reunido comisión alguna.

Mañana se reunirá la de policía urbana.

Hemos recibido el séptimo número de El Bético Extremeño, periódico que se publica en Llerena bajo la dirección de D. Emilio Martín y Fernández.

Es una revista dedicada a defender los intereses de la agricultura, muy estimable y muy curiosa.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS.

A fines de la presente semana se verificará en el teatro de la Zarzuela definitivamente la reprise de la comedia obra titulada Viaje a Suiza...

En la cual tomarán parte los aplaudidos artistas Renada, la primera tiple de María Montes, señora Imperial, señora Elvira y los señores Jimeno, Tormenta (E), Gil y otros aplaudidos artistas y cuerno de cuerno.

Y se verificará en el teatro del Príncipe Alfonso el estreno de la ópera La última aventura, de cuya música hemos oído hacer grandes elogios.

Su autor, hijo de una distinguida familia de Zaragoza, ha hecho sus estudios musicales en varias poblaciones de Italia, y se promete seguir cultivando el arte, por el que tiene gran pasión, si sus modestas pretensiones logran, ya que no un éxito, agradar por lo menos al público.

Anteayer también su brillante sampaña la empresa de Apolo.

Tanto en la función de tarde como por la noche, todas las localidades se hallaban ocupadas por distinguido público que tributó entusiastas aplausos a los artistas, particularmente en la famosa zarzuela El día de la Africana.

Las representaciones se reanudarán el viernes 1.º de setiembre con las más escogidas obras del extenso repertorio de la compañía. Esta, con pequeña variación, será la misma de la actual temporada.

Cuenta la empresa con las siguientes obras nuevas: El inicio de Andalucía, de los señores Jackson y Nieto; Los gendarmes, de Estremora y Chapí; El Carnaval del amor, de Jackson y Caballero; La Luna de San Carlos, de Echegaray y Caballero; Los descomulgados, de Arniches, López Silva y Chueca; Un viaje de mil demonios, de Burgos y Caballero; El orden público, de Lucente y Valverde; La verben de la Paloma, ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos, de Ricardo Vega y Chapí; El trágico, de Felipe Pérez y Caballero; Los maestros lateros (parodia), de los señores D. Javier de Burgos y José de Lasaer, y Jimeno.

La garantía del nombre de los autores y el número de las obras hacen concebir que la próxima campaña de este teatro será tan brillante en resultados como la que ha finalizado en la noche de anteayer.

«Ultimado el contrato con un conocido empresario para explotar en varios circos de las provincias del Norte el espectáculo El rey indio, en los días que faltan de semana se darán en el circo de Colón las últimas representaciones, que terminarán definitivamente el domingo próximo.

Los periódicos dan cuenta de un hecho que suponen ocurrido el martes, y la verdad de lo sucedido es lo siguiente:

El viernes 4 de este mes, una señora entró en un café, y después de pagar el gasto hecho, al salir cayó a la cuneta, por estar abierta la trampa de la misma; el golpe fué terrible, no solo por la altura de la caída, sino por ser la señora muy gruesa. Esta perdió el sentido, y el dueño del café, para eludir toda responsabilidad, la envió en un coche a su casa con un camarero.

Al día siguiente el dueño se presentó, manifestando a la señora que corría con todos los gastos de su curación y que la indemnizaría del daño sufrido, y la lesionada, no queriendo que el establecimiento sufriera perjuicio por su causa, no dió parte al juzgado.

Hada en anteladas promesas. Pero al transcurrir diez días, el dueño del café dice que una persona muy antañuda le ha aconsejado que nada pague, porque ya la señora ha perdido todo derecho a reclamar, y en vista de eso proceder, ha presentado la denuncia en el juzgado de guardia, sin que este hecho tenga relación alguna con el suceso misterioso que el Heraldo relató, y que produjo en el juzgado confusión y alarma.

El simpático diestro Juan Gómez de Lesaca, que se fracturó la muñeca izquierda en esta plaza la tarde del 2 de julio último, continúa aún sin poder dedicarse a su arriesgada profesión, llevando perdidas hasta la fecha unas quince corridas que tenía contratadas.

Mucho celebraremos la mayoría de este valiente matador, para volver a verle torear y para que la empresa de Madrid tenga algún diestro de qué disponer, que alierre con los dos otros novilleros que saben pisar la plaza.

El espectáculo que ayer dieron los tres toreros, de la clase de suicidas, que se libraron de la muerte por haberse encomendado sin duda a la santísima Virgen cuando iban por el aire, no debiera repetirse.

Si la empresa, cumpliendo hasta con temeraria sus deberes con el público, da toros buenos, como los está dando, a precio módico, debe también prescindir de los concurrentes a la puerta del Imperial y de las recomendaciones a sacar toreros a flote, y contratar muchos que sepan algo y que no hilo, como pasa en corridas como la de anteayer.

En la primera plana publicamos, bajo el epígrafe Figuras históricas, un interesante artículo de D. Gabriel Secades, cuya firma es ya conocida de nuestros lectores al pie de escritos análogos, algunos de los cuales fué objeto de controversia. El de hoy es también destinado a aparecer el día de la tribuna de la Virgen del Carmen, y por oportuna circunstancias no ha podido publicarse hasta hoy a pesar de ello, no ha perdido nada de su interés, como habrán podido ver nuestros lectores.

Ha sido pedida la mano de la señorita María Orovi y Paternina para el conde de Casa Montalvo. La boda se celebrará el próximo setiembre.

En la calle del Ave María tuvieron anteayer una disputa Angeles Gómez y su amante Luis Martín, de la que cuenta Angeles a la delibación del

distrito, diciendo además que su novio le había pegado dos bofetadas.

Preguntada por el delegado si tenía alguna herida, para que fuera trasladada a la casa de socorro, manifestó que no tenía nada; más por la tarde, última hora, se presentó en el hospital Provincial, quejándose de grandes dolores.

Examinada por el facultativo, se vió que se trataba de un caso de aborto.

En la noche del 13 se produjo en Zarzuela (Guadalajara) un incendio que destruyó cuatro casas en que estaban establecidos la Consistorial, escuela habitación del maestro y un horno de pan.

Con el eficaz auxilio de los vecinos y guardia civil de Hita, consiguió dominarse el incendio, salvándose el archivo municipal, material de la escuela, granos, muebles y enseres del maestro.

Las pérdidas materiales ascienden a unas 300 pesetas, y el incendio, que comenzó por el horno, parece que fué causado por el viento.

No han ocurrido desgracias personales.

En Guareña, pueblo de la provincia de Badajoz, se ha alterado ayer el orden público, a consecuencia de la subida de precio del pan.

Las autoridades lograron conjurar el conflicto.

Ayer ha salido de Madrid el general Calleja.

Antes de embarcarse para Cuba permanecerá algunos días en la Granja y Santander.

No tiene el menor fundamento la noticia publicada por algunos periódicos atribuyendo al señor ministro de Ultramar el propósito de restablecer en su ministerio las direcciones de Administración y Fomento y Gracia y Justicia, por el mismo suprimidas a su entrada en aquel departamento.

Precisamente en el preámbulo de la ley de presupuestos se afirma todo lo contrario de lo que dichos colegas suponen.

El señor ministro de Hacienda estudia actualmente los proyectos de decretos relativos al tribunal de Cuentas y a la intervención. Los decretos son dos, uno relativo al personal de ambos organismos y otro referente al procedimiento, que simplificará todo lo posible. Para la redacción de un informe acerca de este último, nombró el Sr. Gamazo una comisión mixta compuesta de individuos del tribunal y de la intervención, que ya ha entregado su trabajo al señor ministro de Hacienda.

Ayer mañana se formaron en Morón (Sevilla) nuevos grupos con banderas que intentaban reproducir el motín de ayer, siendo disueltos sin necesidad de apelar a la fuerza. Hay detenidas 24 mujeres.

El gobernador de Sevilla ha salido para aquel pueblo, acompañado por el jefe de la guardia civil.

CORRIDAS DE NOVILLOS

(POR PEATÓN)

Leganés 16, 5 t.

La fiesta de la patrona de este pueblo se efectuó ayer en medio de la animación más extraordinaria.

La Reina de los Angeles fué vitoreada por los entusiastas vecinos al salir procesionalmente por las calles de esta localidad.

En las rifas, en los bailes públicos y en el castillo de pólvora hubo un gentío numerosísimo.

Por estas fiestas, estos regocijos tranquilos resultaban insulsos, y todos deseaban que amaneciese el día de hoy para entregarse a la tauromaquia.

Los toros del aguardiente.

A las seis de la mañana empezó la corrida por aquello de que desde muy temprano se empezaban las buenas obras.

Hasta las ocho se lidiaron cuatro toros, que causaron varios revolcones a otros tantos capitalistas, la mayor parte procedentes de Madrid.

Dos de los aficionados rodaron por el suelo, estando a punto de ser cogidos.

La corrida continuó y tocó salir al decimoquinto toro, de muchas libras, negro, fino de astas y de unos cuatro años.

Los peones salían huidos y todos se aglomeraban, como para librarse del animal.

Entre los del grupo figuraba un joven de 16 años.

El cornupesto acometió contra el mozaibeto, con tan mala suerte, que una de las astas se la introdujo por el estómago.

El infeliz exclamó: «Madre mía, me mueren! Pe su pié se dirigió, acompañado de varias gentes, a la casa municipal; pero antes de llegar, el infortunado joven dejó de existir.

Un detalle.

Ciertas jóvenes del pueblo que estaban instaladas en las inmediaciones del encierro, se entregaron a toda clase de exclamaciones, lamentando la muerte del joven. La impresión duró hasta que salió otro toro.

El infortunado joven era vendedor de periódicos, y le llamaban en el pueblo el periodista.

En el pecho llevaba catorce periódicos.

Habitaba en la casa núm. 21 ó 23 de la calle del Amparo.

Otro detalle: en la calle del Amparo en Madrid habitaba también uno de los jóvenes que murieron en la corrida de novillos efectuada recientemente en Getafe.

A la hora en que escribo estas líneas da principio la tercera corrida de hoy.

Hasta ahora he presenciado dos revolcones sin consecuencias, afortunadamente.

El entusiasmo es grande.

Varios capitalistas regresan con algunos chichones a Madrid, para satisfacción de las respectivas familias.

Mañana se repetirá la fiesta.—Maestro Martínez.

Como se ve por los anteriores párrafos, una nueva desgracia ha ocurrido hoy en Leganés. Un individuo resultó muerto a consecuencia de una cojida que sufrió de una de las reses allí lidiadas.

Son por demás lamentables las repetidas desgracias que ocasionan las fiestas de toros, tanto más de sentir si se tiene en cuenta que la mayoría de las veces resultan víctimas personas que desconocen en absoluto el arte y la práctica necesarios para llevar a cabo facultados.

Las autoridades corresponde adoptar medidas a fin de evitar las desgracias taurinas que frecuentemente registra la prensa.

mujer y tres hijos el labrador... sin que la caída le proporcionase la ansiada muerte...

AGOSTO DIARIO 16 Cómico... FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ... EN TREN... DE RECREO

yendo el tren en movimiento... Y se dice que, al llevar a los jugadores...

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 16... Fondos públicos... Deuda perpetua a 4 0/0 int...

BOLSA DE BILBAO... Bilbao 16, 2'15 c... Acciones tabacalera, 130...

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 17... JARDIN DEL BUEN RETIRO... PRINCIPE ALFONSO...

¡ESTE PAÍS!--POR ANGEL PONS



Este país es incorregible. Ensimismado vive hace muchos años... Que los republicanos conspiran... Que los carlistas se agitan... Que se habla de una dictadura... Que se imponen las economías... Que usted quedará cesante... No; eso, no. ¡Me sublevo!

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 17 DE AGOSTO

NOTICIAS. CONSUMOS... ENTERRAMIENTOS... ESTADO ATMOSFÉRICO... GOBIERNO MILITAR... AVISOS PARTICULARES

PLATERIA CHRISTOFFLE... GUBIERTOS CHRISTOFFLE... Sin que nos preocupe la competencia de precio...

SE CEDE... DIABETES... EL AZÚCAR DIABÉTICO... SE VENDE... PARA LUJO. DIAMANTES

CITRATO DE MAGNESIA... ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES... SAN BARTOLOMÉ, NÚM. 4, MADRID

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA... LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA... PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO

ESPECIALIDADES DEL INSTITUTO AUDET... CATARROS-TOS-RONQUERAS-BRONQUITIS-TISIS... BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

GUÍA CIVIL, COMERCIAL Y POLITICA... D. FERNANDO COLOM Y BENITO... ABogado del Colegio de Madrid

de las damas más opulentas, los más ricos... LIBRO SEGUNDO... OPERACIONES DE PRESTAMO... CAPITULO XI

conocimientos para colocar su dinero; hay corredores honrados... Todo negocio de préstamo en que se ofrece mucho interés...

las escrituras de su constitución en el Registro Mercantil... Se ofrece como garantía al capitalista, que el mismo manejará el capital...